

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 330-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. január 27.

6 óra -- perc

ELKÉSZÜLT A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK EZÉVI HUSBEGYŰJTÉSI TERVE

i SzO/Szné/PE Mi P

1954. január 27.

A múlt hét végén kora reggeltől nagy volt a forgalom a Budapesti Városi Tanács begyűjtési osztályán. A fővárosi termelőség-tervezeteinek elnökei sorra keresték fel az osztályt, ahol Hámori Miklós a begyűjtési csoport vezetője, a mezőgazdasági osztály dolgozói, valamint a kerületi tanácsok begyűjtési csoportvezetői megbeszéltek velük az idei huszbeadási tervet.

- Ily en könnyű munkánk régen volt - mondotta Hámori Miklós. - Tavaly valósággal össze kellett szedni a termelőség-tervezeti elnököket, amikor a begyűjtési tervet készítettük. Idén a tsz-ek elnökei a meghatározott napon pontosan megjelentek s munkánkat három nap alatt befejezték. Jó érzés volt látni, hogy a tsz elnökök elégedettek és vidáman távoztak az osztályról, mert - mint mondták - az ezévi begyűjtést igazán könnyen tudják teljesíteni. Míg tavaly a tíz százalékos beadási csökkentés után 675 názsza hizott sertést kellett beadni a budapesti termelőség-tervezeteknek, addig az idén 312 názsza, Baronszabó Ervin hatvan názszával szemben az idén 33.60 názsza, tojásból a múlt évi 50 názsza helyett 24 názsza, marhahusból pedig a tavalyi 153 názsza helyett 85 názsza a beadás.

Örömmel hallotta Soós István, a XVII. kerületi "Micsurin" tsz elnöke is, hogy a szövetkezet huszbeadási terve 41.22 názsza, de mivel 43 hold zöldsárgafélére kötött termelési szerződést, ez is 37.35 názsza csökkent.

- Egész évi beadásunknak még az első fél évben eleget tesszünk - ígérte meg.

Hasonlóan nyilatkozott Maurer Gyula, a XVI. kerületi "Augusztus 20." tsz elnöke, Bobák István, a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz elnöke és a többi termelőség-tervezet vezetője is. /MTI/

FENNÁLLÁSÁNAK ÖTVEN ÉVES JUBILEUMÁRA KÉSZÜL A FŐVÁROSI SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁR

i By/PE -cz P

1954. január 27.

Ebben az évben ünnepli fennállásának ötven éves jubileumát a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár. A könyvtár dolgozói már most megkezdtek az ősszel tartandó ünnepség előkészületeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. január 27.

6 óra 05 perc

ANKÉTOT RENDEZNEK AZ OSZSZZSZK NÉPMŰVÉSZETI ÉS IPARMŰVÉSZETI
KIÁLLÍTÁSARÓL

i -cz/PE -cz P

1954. január 27.

Az OSZSZZSZK népművészeti és iparművészeti alkotásainak remekeit bemutató kiállítás anyagáról szombaton és vasárnap ankétot rendeznek. A szombaton déli fél egy órakor kezdődő ankét az ország minden részéről hazánk legjobb népművészei is részt vesznek. A vasárnap alkett délelött tizenegy órakor kezdődik. Mindkét ankétot a Múcsarnokban /Hősök tere/ rendezik meg. Vitavezető V.V.Rudnyev szovjet festőművész, a kiállítás igazgatója. /MTI/

A HÉT FILMJEI

i HK/PE -cz VE

1954. január 27.

Négy új filmet tűznek műsorra ezen a héten a fővárosi filmszínházak.

A "Napoleon ellen" című szovjet film cselekménye Szuvorov, a nagy orosz hadvezér itáliai és alpesi hadjáratából meríti témáját.

Új csehszlovák vígjáték a "Szerzője ismeretlen", amelynek eseményei egy népszerű dal szerzője körül bonyolódnak. Sok vidámság és muzsika közben megoldódik a titok: ki az a Garas János, aki az új dalt írta.

Szardínia sziget egyik pásztorfalujában játszódik a "Forró szívek" című olasz film. Rendezője Mario Sequi, azt a társadalmi konfliktust akarta ábrázolni - mint egyik nyilatkozatában mondotta - amely néhány kiváltságos mérhetetlen gazdagsága és a pásztorok, szegényparasztok, földmunkások végtelen nyomora között van.

Mindhárom filmet január 28.-tól, csütörtöktől játsszák a fővárosi filmszínházakban.

Január 30.-án, szombaton mutatja be új műsorát a Toldi plasztikus filmszínház, a Gogol elbeszéléséből, a Rimszkij Korsakov zenéjével kísért "Májusi éjszaka" című szovjet filmet és a második magyar plasztikus híradót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. január 27.

6 óra 07 perc

ANKÉTOT RENDEZNEK AZ OSZSZZSZK NEPMŰVÉSZETI ÉS IPARMŰVÉSZETI
KIÁLLÍTÁSARÓL

i -cz/PE -cz P

1954. január 27.

Az OSZSZZSZK népművészeti és iparművészeti alkotásainak remekeit bemutató kiállítás anyagáról szombaton és vasárnap ankétot rendeznek. A szombaton déli fél egy órakor kezdődő ankét az ország minden részéről hazánk legjobb népművészei is részt vesznek. A vasárnap alkett délelőtt tizenegy órakor kezdődik. Mindkét ankétot a Műcsarnokban /Hősök tere/ rendezik meg. Vitavezető V.V.Rudnyev szovjet festőművész, a kiállítás igazgatója. /MTI/

A HÉT FILMJEI

i HK/PE -cz VE

1954. január 27.

Négy új filmet tűznek műsorra ezen a héten a fővárosi filmszínházak.

A "Napoleon ellen" című szovjet film cselekménye Szuvorov, a nagy orosz hadvezér itáliai és alpesi hadjáratából meríti témáját.

Új csehszlovák vígjáték a "Szerzője ismeretlen", amelynek eseményei egy népszerű dal szerzője körül bonyolódnak. Sok vidámság és muzsika közben megoldódik a titok: ki az a Garas János, aki az új dalt írta.

Szardínia sziget egyik pásztorfalujában játszódik a "Forró szívek" című olasz film. Rendezője Mario Sequi, azt a társadalmi konfliktust akarta ábrázolni - mint egyik nyilatkozatában mondta - amely néhány kiváltságos mérhetetlen gazdagsága és a pásztorok, szegényparasztok, földmunkások végtelen nyomora között van.

Mindhárom filmet január 28.-tól, csütörtöktől játsszák a fővárosi filmszínházakban.

Január 30.-án, szombaton mutatja be új műsorát a Toldi plasztikus filmszínház, a Gogol elbeszéléséből, Rimszkij Korszakov zenéjével kísért "Májusi éjszaka" című szovjet filmet és a második magyar plasztikus híradót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1954. január 27.

6 óra 10 perc

IPARUNK A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT

6 vid SL/HA/PE Szia VE

1954. január 27.

A Borsodnádasi Lemezgyár védnökséget vállalt a putnoki gépállomás fölött

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói védnökséget vállaltak a putnoki gépállomás fölött. A III. pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy február 25-ig kijavítják a gépállomás öt megrongálódott traktorát. Ezenkívül tartalékalkatrészeket is készítenek a gépállomás részére.

Az első megrongálódott traktor néhány nappal ezelőtt érkezett a gyárba. Boda Gyula sztahanovista lakatosbrigádja gondosan átvizsgálta a gépet, kicserélte valamennyi hibás alkatrészét. A traktor kijavítva, üzemképes állapotban várja viszeszállítását. A gyár más részlege négyezer forint értékű tartalék-alkatrészt készített eddig a putnoki gépállomás részére.

Megkezdték az eke gyártását a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár kollektívája a párt és a kormány mezőgazdaságfejlesztési határozatának megjelenésekor vállalta, hogy ötezer ekét, kétezer szecs kavágót és ezer boronát gyárt terven felül a falunak. A gyár hidüzeme már meg is kezdte az eke két mintapéldányának gyártását. Külön ifjúsági csoport alakult a hidüzemben az eke gyártásához. A központi szerszámüzem soronkívül készíti el az eke gyártásához szükséges készülékeket, szerszámokat. A két mintapéldány elkészítése után februárban megkezdik az ötezer ekéből álló sorozat gyártását.

Minden nap telteljesíti tervét a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói az új év kezdete óta minden nap telteljesítették tervüket. Eddig négyszáz... Td 3-as darálót, 451 darab asztali darálót, 15 répvágót és 52 szecs kavágót készítettek terven felül. Ezen kívül vállalták a vasszilvágyi gépállomás patronálását is. A gyárban brigád alakult, amely elhatározta, hogy megjavítja a gépállomás két silótöltő-gépét. Szerszámokkal és a gépjavításhoz szükséges különféle nyersanyagokkal látják el a vasszilvágyi gépállomást. A gépgyár öntői például dugattyúgyűrűkhöz szükséges öntvényeket gyártanak terven felül a gépállomásnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. január 27.

6 óra 15 perc

EGY IDŐS MINTAGAZDA KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSA

i SJ/F/PE Ba Mi Mr

1954. január 27.

Havasi András 14 holdas középparasztról már külföldi lapok is írtak. Pedig életének 68 esztendeje alatt semmi olyan különös dolog nem történt vele, amit igen sokan mások át nem éltek azok közül, akik hasonló időt értek meg. Havasi András hírnevét annak köszönheti, hogy Dabas község egyik legjobb gazdája és emellett kiváló békeharcos. Egyik részvevője volt a Béke Világtanács Budapesten megtartott ülésének.

Már megtette felajánlását a III. pártkongresszus tiszteletére. Vállalta, hogy dolgozó paraszt társakt az eddiginél nagyobb mértékben segíti. Mint kitüntetett mintagazda, felvette a kapcsolatot a martonvásári kísérleti gazdasággal és onnan kapott bányai 1201-es fajtájú búzavetőmagot. A vetőmagot tervszerűen szaporította, úgyhogy az elmúlt esztendőben nemcsak ő vetett nemesített búzát, hanem öt gazdatársának is adott belőle. Akik vele búzavetőmagot fészeréltek, valamennyien 18 mázsán felüli átlagtermést értek el a homokos dabasi talajon. A kiváló mintagazda mestere a talajjavításnak is. Őt hold homokos földjét például szőszösbükkönnyel annyira megjavította, hogy még a színe is megváltozott. Egyik népszerűsítője a faluban a fejtrágyázásnak, ő maga is vásárolt már két mázsa péti-sót, hogy tavasszal gabonáját fejtrágyázással erősítse.

Az állatok nevelésében való jártasságát mutatja a következő eset: Előhasu üszője baleset következtében a kelletténél kétféle héttel előbb megborjazott és mindenki azt hitte, hogy a kisborju nem marad meg. A kiváló gazda azonban nem adta fel a reményt, rongyokkal csavarta be a tehén lábát, hogy a szobátánál meg ne ruhassa a kisborjut és a legnagyobb gonddal ápolta, nevelte az apró állatot. A bikaborju azóta már hat hetes, szépen megcrösödött, meghízott és az állatorvos véleménye szerint továbbtenyésztésre is alkalmas.

Havasi András most vállalta, hogy egy holdon bemutató parcellát létesít. A buza egy részét kapás művelésre vetette, mert meg akarja próbálni, hogyan válik be ez a módszer. Elhatározta, hogy tehene mellé egy fiatal növendéküszőt is felnevel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. január 27.

6 óra 20 perc

/Egy idős mintagazda. . . folyt./ i SJ/F/PE Ba. Mi Mr

Az elmúlt hónapokban Havasi András is jelentős kedvezményeket kapott a beadásban. Mint egyedülálló idős gazdának, három hold után csökkentették beadását, két holdon szerződésesen termel, ezután is beadási kedvezmény jár. Havasi András eddig is a példamutató beadók között volt, sohasem volt elmaradása, úgyhogy kiváló eredményéért vetőgépet is kapott ajándékba. Most megígérte, hogy csökkentett beadását éppúgy, mint eddig, a jövőben is mindig az első között teljesíti. /MTI/

ÚJ KÖNYVEK

k ÁKV -cz/PE -cz VE

1954. január 27.

Rosa Luxemburg, a nemzetközi munkásmozgalom mártírhalált halt kiemelkedő egyénisége a börtönből is élénk levelezést folytatott barátjaival. Ezeknek a leveleknek egyrésze jelent meg most "Levelek a börtönből" címmel a Szikra kiadásában. A könyv azokat a leveleket tartalmazza, amelyeket Rosa Luxemburg Karl Liebknecht feleségéhez írt. A kötet minden írása Rosa Luxemburg lelki gazdagságát bizonyítja és a levelek képet adnak arról, hogy írójuk milyen izzó gyűlölettel fordult szembe minden igazságtalansággal és elnyomással.

Ugyancsak a napokban jelent meg a Szikra kiadásában Oelssner "Rosa Luxemburg" című könyve, amely kritikailag ismerteti Rosa Luxemburg életét és munkáját. A könyv két részre oszlik, az első rész az életrajz, a második rész pedig a "luxemburgizmus" kérdéseit tárgyalja.

A napokban jelent meg a Szikra kiadásában Harry Pollit cikkeinek és beszédeinek gyűjteménye. A kötetben szereplő 18 cikk és beszéd a brit munkásmozgalom történetének rendkívül fontos dokumentuma. Megismerjük belőle a brit kommunista párt szerepét, az angol munkásmozgalom legjobbjainak állásfoglalását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta eltelt idő jelentős eseményeivel kapcsolatban. /MTI/

L

A GOTTWALD-GYÁRI FIATALOK SEGÍTSÉGEVEL JAVULT A GANZ VAGON
DISZ SZERVEZETEINEK MUNKÁJA

i HA/Tr/PE -cz VE

1954. január 27.

A DISZ Központi Vezetőségének legutóbbi ülése felhívta az élenjáró DISZ szervezeteket: "Vegyék vontatókötélre" a hátul kullogókat, segítsék tapasztalataik átadásával a gyengébb szervezeteket.

A felhívásra az elmúlt év őszén elsőnek a Klement Gottwald Villamossági Gyár fiataljai válaszoltak. Felvették a kapcsolatot a Ganz Vagongyár DISZ-bizottságával, a DISZ-vezetők kölcsönösen ellátogattak egymáshoz. Az elmúlt hónapok során a Ganz Vagonban a Gottwald-gyári fiatalok számos hasznos munkamódszerét valósították meg.

Azelőtt a Ganz Vagongyár DISZ szervezetei nem sokat tettek az ifjumunkások versenyének szervezéséért, a verseny nyilvánosságának biztosításáért. Ma már a szakszervezettel karöltve népszerűsítik és jutalmaznak a munkában élenjáró fiatalokat, egyre több alapszervezetben a DISZ-vezetőség naponta értékeli a fiatalok versenyét. A DISZ gyári bizottsága azonban a téren nem mutat jó példát. A kezdeti sikerek elsősorban az alapszervezetek érdemei.

A Klement Gottwald Gyárban már 102 fiatal sztahanovista dolgozik. A Ganz Vagonban tavaly még nem egyszer előfordult, hogy ifjumunkások elérték a sztahanovista szintet, de sem a műszaki vezetőség, sem a DISZ szervezet nem törődött azzal, hogy oklevélre terjessze fel őket. Ma már a DISZ bizottságok rendszeresen foglalkoznak az élenjáró fiatalok munkájával, problémáival. Most már 75 fiatal sztahanovista van az üzemben, de ezek száma rövidesen tovább nő. E munkának azonban sokkal szélesebb rétegeket kell átfognia.

A Ganz Vagongyár DISZ szervezeteiben azelőtt keveset foglalkoztak a műszaki értelmiségi fiatalokkal. Most értékes DISZ megbízásokat adnak nekik: rájuk bizzák a gyakorlatlan, fiatal szakmunkások patronálását és azóta segítségükkel már számosan teljesítik és túlteljesítik normájukat.

Harcosabban lép fel a DISZ-szervezet - a Klement Gottwald-gyáriakhoz hasonlóan - az ifjumunkások jó munkafeltételeinek biztosításáért.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. január 27.

6 óra 30 perc

/A Gottwald-gyári fiatalok . . . folyt./ i HA/Tr/PE -cz VE

A Klement Gottwald-gyári fiatalok eleven kulturéletének példájára a Ganz Vagonban is mind gyakrabban rendeznek a fiatalokat szórakoztató, nevelő előadásokat, vidám, táncos összejöveteleket.

A párt III. kongresszusának tiszteletére folyó verseny jó alkalom arra, hogy a két üzem fiataljai továbbra is egymást segítve harcoljanak új termelési győzelmekért, a fiatalok életének gazdagításáért. /MTI/

KÉSZÜL AZ ORSZÁG TALAJERÓZIÓS TÉRKÉPE

i KE/Szné/PE SJ Mi Mr VE

1954. január 27.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megállapítja termőtalajaink védelmének elsőrendű fontosságát. A múltban elhanyagolták a talajvédelmet. A feudálkapitalista nagybirtokrendszer rablógazdálkodása, valamint a lejtők hosszában, nádrágszajparcellákra szétaprózódott kis szántóföldek előegitették a termőréteg lemosódását. Sok helyen jól látható a domboldalakon a sárga, nyers lösz. Ezekről a helyekről a humuszos termőréteg már teljesen lepusztult. Különösen szomorú a kép Veszprém megye egyes vidékein, ahol terméketlen, kopár sziklák meredeznek a hajdani gazdag erdős domboldalakon.

Termőtalajaink védelme érdekében első feladat az ország eróziós talajtérképének elkészítése. Ilyen térkép eddig nem volt és a meglévő talajtérképen sem lehet erre vonatkozó adatokat találni. A talajvédelemmel kapcsolatos országos tervek, - de egyéb olyan tervek készítésénél is, mint az erdősítés, erdősávok elhelyezése, - és más mezőgazdasági feladatok megoldásánál alapvető gyakorlati fontosságú a talajeróziós térkép. Az Agrokémiai Kutató Intézetben Mattyasovszky Jenő tudományos kutató irányításával már hosszabb idő óta készül az ország 200.000-es léptékű eróziós térképe. A Dunántulnak mintegy feléről már elkészítették a térképet és ez a rész is szembetűnően mutatja, hogy a talajvédelemnek milyen nagy a jelentősége hazánkban. A térkép feltűnteti a termőtalaj lepusztulását különböző fokozatokban, ezenkívül a vizmosásokat, az alapkőzetet és a felhordott területeket, tehát mindazokat a változásokat, amelyek a talajlepusztulás következtében a termőtalajban bekövetkeztek. A térképet szemlélve feltűnik, hogy milyen nagy területek vannak a termékenyek tartott Dunántulon, amelyekről a termőréteg nagyrészt a víz már lemosta, a szél elhordta.

Ez évben a Dunántul déli és délnyugati részének eróziós térképe készül el és ezután kerül sor az ország többi részére, úgy-
hog. 1955-ben már hazánk egész területéről elkészül az eróziós tér-
kép. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1954 január 27

12 óra 40 perc

IRODALMI PÁLYAZAT FEJÉR MEGYÉBEN

Vid HA/Bné/Hné -oz M 1954 január 27

A Fejér-megyei tanács a tizedik szombat május 1. tiszteletére irodalmi pályázatot hirdetett. A pályázatra benyújtott elbeszéléseknek, költeményeknek, színműveknek a megye dolgozóinak megváltozott életével, Fejér megye haladó hagyományai-
val kell foglalkozniuk. A pályázatra meghívták irodalmi életünk több Fejér megyéből származó ismert képviselőjét. /MTI/

KÉPKIALLITÁS

HAJDU-BIHAR MEGYEI KÖZSÉGEKBE

i Vid HA/F/Hné Be M 1954 január 27

A debreceni Déry Múzeum renaissance-kori festők alkotásainak reprodukcióiból kiállítást állított össze. A mintegy 50 képből álló vándorkiállítást a megye tíz helyiségében mutatják be. /MTI/

22 ELŐADÁST TART AZ ÉV ELSŐ FELÉBEN A GÖRDÜLŐ OPERA A BANYASZOKNAK

i Tom Hné Be Ni 1954 január 27

A Gördülő Opera mind gyakrabban keresi fel a bányavidékeket, hogy a szénbányászok hőseinek színvonalas előadásokkal nyújtson szórakozást. Ez év első felében 22 előadást tartanak. Dorogra négy, Salgóterjánba és Ozdra 3-3, Pécsre és Tetára 2-2, Tatabányára pedig egy ízben látogat el az együttes. /MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT 1.500 HEKTÁRON TELEPITENEK ERDŐT BÉKÉS MEGYÉBEN

i Vid Hné Ká No M Ni 1954 január 27

Az Alföld főben legszegényebb vidékén, Békés megyében már a tavaszra készülnek az erdőgazdaságok. Rövidesen sor kerül a megye erdőterületeinek nagymértékű növelésére s a meglévő erdők faállományának pótlására is. Ebben az esztendőben több mint 1500 hektáron telepítenek erdőt. /folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1954 január 27

12 óra 40 perc

IRODALMI PÁLYAZAT FEJÉR MEGYÉBEN

Vid HA/Bné/Hné -oz M 1954 január 27

A Fejér-megyei tanács a tizedik szombat május 1. tiszteletére irodalmi pályázatot hirdetett. A pályázatra benyújtott elbeszéléseknek, költeményeknek, színműveknek a megye dolgozóinak megváltozott életével, Fejér megye heledő hagyományai-
val kell foglalkozniuk. A pályázatra meghívták irodalmi életünk több Fejér megyéből származó ismert képviselőjét. /MTI/

KÉPKIALLITÁS

HAJDU-BIHAR MEGYEI KÖZSÉGEKÉBEN

i Vid HA/F/Hné Bc M 1954 január 27

A debreceni Déry Múzeum renaissance-kori festők alkotásainak reprodukcióiból kiállítást állított össze. A mintegy 50 képből álló vándorkiállítást a megye tíz helyiségében mutatják be. /MTI/

22 ELŐADÁST TART AZ ÉV ELSŐ FELÉBEN A GÖRDÜLŐ OPERA A BANYASZOKNAK

i Tom Hné Bc Ni 1954 január 27

A Gördülő Opera mind gyakrabban keresi fel a bányavidékeket, hogy a szénészek hőseinek színvonalas előadásokkal nyújtson szerekozást. Ez év első felében 22 előadást tartanak. Dorogra négy, Salgótarjánba és Ozdra 3-3, Pécsre és Tatára 2-2, Tatabányára pedig egy ízben látogat el az együttes. /MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT 1.500 HEKTÁRON TELEPITENEK ERDŐT BÉKÉS MEGYÉBEN

i Vid Hné Ká No M Ni 1954 január 27

Az Alföld főben legszegényebb vidékén, Békés megyében már a tavaszra készülnek az erdőgazdaságok. Rövidesen sor kerül a megye erdőterületeinek nagymértékű növelésére s a meglévő erdők faállományának pótlására is. Ebben az esztendőben több mint 1500 hektáron telepítenek erdőt. /folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 január 27

72 óra 40 perc

/Ebben az évben.... folyt/ i Vid Hné Ká No M Ni

Részben tavasszal, részben az őszi folyamán hétmillió csemetét, s mintegy 200.000 suhángot ültetnek.

A megye termelőszövetkezetei összesen 496 hektárnyi területen ültetnek csemetéket, ennek a területnek fele mező-, illetve legelővédő erdősáv lesz. Az orosházi "Dózsa" termelőszövetkezet tagsága például 10 hektárt ültet be ekác-, tölgy- és nyárfacsemetékkel. Az utcákra gyorsan növekvő gömbököt telepítenek. A szeghalmi járás termelőszövetkezetei 94 hektárnyi területet fásítanak.

A telepítéshez szükséges talajelőkészítő munkákhoz, s magához az ültetéshez is korszerű gépeket használnak. Az ültetőgépek, traktorok kijavítva, készen állnak a tavasszal meginduló munkákra. /MTI/

ÉRTEKEZLET A FIATAL AGRÁRSZAKEMBEREK KÉPZÉSÉRŐL

t Kő/Szné/Hné No M Ni 1954 január 27

Az Agrártudományi Egyetem és a földművelésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó többi mezőgazdasági főiskola vezetői, tanárai, pártbizottsági titkárai, valamint a legkiválóbb gyakorlati mezőgazdasági szakemberek a földművelésügyi minisztériumban értekezleten beszéltek meg a felsőfokú mezőgazdasági szakemberképzés feladatait.

Az értekezleten értékelték a most elsősorban tartott államvizsgáknak és a diplomatervek készítésének tapasztalatait. A felszólalók kiemelték az új vizsgarendszer jelentőségét és előnyeit. Az új vizsgarendszer negymértékben hozzájárul a fiatal szakemberek látókörének kiszélesítéséhez, szakmai hivatásérzetük ki-
fejlesztéséhez. A felszólalók rámutattak az oktató- és nevelőmunka hiányosságaira is. Hengsúlyozták többek között, hogy a hallgatók gyakorlati képzésének mielőbbi megjavítása érdekében a főiskolai tantervek gyors fejlesztése szükséges. Rámutattak arra is, hogy meg kell javítani a szaktanszékeken a nevelőmunkát, szorosabban kell tenni ezek kapcsolatát a társadalomtudományi tanszékekkel, fel kell számolni a marxizmus-leninizmus oktatásában mutatkozó dogmatizmust és elvontságot s felül kell vizsgálni a túl mereven elhatárolt szakosítást.

Leolvasás /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 január 27

113 óra 115 perc

/Értekezlet a fiatal.....folyt/ t Kő/Szné/Hné No M Ni

A tanácskozás eredményeit Kaserü János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási intézmények főigazgatójának vezetője foglalta össze. /MTI/

HIREK A ZALA-MEGYEI DISZ-SZERVEZETEK ÉLETÉBŐL

i Vid Hné Ká No M Ni 1954 január 27

Zala megyében tizhetes szaktenfolyamokat szerveztek "Ifjuság a jó termésért" címmel. A mintegy 70 helyen meginduló tanfolyamok vezetői mezőgazdasági szakemberek. A nagykanizsei járásban 15 tanfolyam már megkezdte munkáját.

x x x

Az egervári DISZ-fiatalok hároméves mezőgazdasági szaktenfolyamon segítik el a község jellegének megfelelően a szőlő- és gyümölcsstermelés legfejlettebb módszereit.

x x x

Söjtör DISZ-fiataljai elhatározták, hogy községük kétholdas perlagterületét gyümölcsfákkal ültetik be, ezenkívül az utcákat is fásítják. A feleletokat egy agónomussal beszéltek meg és az ültetéshez már előkészítették a talajt. /MTI/

A CUKORGYÁRAK IS SEGITIK A GÉPÁLLOMÁSOKAT

i gyr/F/Hné Li Ni 1954 január 27

Cukorgyáraink a karbantartási munkákat végzik. Erre az időre minden cukorgyár vállalta egy-egy gépállomás patronálását. Valamennyi cukorgyár 6-8 tagból álló patronázs-brigádöt szervezett, melynek tagjai lakatosok, esztergályosok, ácsok, technikusok. A patronázs-brigád a gépállomásokon segít megjeviteni a traktorokat, vetőgépeket és más mezőgazdasági gépeket

/MTI/

ÚJ SZAKEMBEREK ÉS ÚJ GÉPEK A VESZPRÉM-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOKON

i Vid Hné Ká No M 1954 január 27

Veszprém megye gépállomásaira szerdáig husz, a mezőgazdasági gépek javításához értő iperi szakmunkás érkezett. A Vörös Csillag Traktorgyár hatszerelöt küldött a megyébe. Ezeket a szerelöket a gépállomások megyei igazgatósága odo osztotta be, ahol éppen a legnagyobb szükség van rájuk. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 január 27

13 óra 25 perc

/Új szakemberek...folyt/ i Vid Hné Ká No M

Kettő a devecseri gépállomásra kettő-kettő a berhidai és a cse-tényi gépállomásra került.

A munkásosztály segítségére azonban nem merül ki ebben. Az utóbbi napokban számos nagyteljesítményű munkagépet kaptak a gépállomások. A nemesgulácsi és a keszthelyi gépállomásra csucsesztergaped érkezett. A nemesvámosi gépállomás nagyteljesítményű esztergapedot kapott a Budapesti Szerszámgyártól, a Rákosi Mátyás Művekből pedig villamos furógép érkezett részükre.

Mezőgazdasági szakemberekben, agronómusokban sem lesz hiány. A megyei tanács mezőgazdasági osztályán eddig 53 szakember jelentkezett mezőgazdasági munkára. Molnár Bernabás, aki a gödöllői mezőgazdasági akadémia gépesítési tanszékén dolgozott, mint tanársegéd, most a keszthelyi gépállomás főgépesze. Ez a gépállomás eddig már közel 10 gépesítési és mezőgazdasági szakembert kapott. Nemrég érkezett hozzájuk az első kertészeti és szőlészeti agronómus is, Kovács János, aki most végezte el az egyetemét. A fiatal szakember nagy segítséget nyújt a keszthelyi "Szabadság" tsz ez évi terveinek elkészítésében./MTI/

KÁSA GYÖRGY KISZOMBORI DOLGOZÓ PARASZT TERVEI

i Vid Hné Ká No M

1954 január 27

Kása György, kiszombori hétholdas egyénileg dolgozó paraszt mindig szorgalmasan dolgozik, évről-évre jó közepes termést takarít be. Az állam iránti kötelezettségét, a beadást pontosan teljesíti. Arra azonban még soha nem gondolt, hogy az élenjárók közé küzdje fel magát. A kormányprogram, a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat azonban már ilyen gondolatokat is érlel Kása Györgyben.

- A párt és a kormány sorozatos intézkedései olyan kedvet adnak nekem a gazdálkodáshoz, -mondotta - amilyen még talán sohasem volt. Már a múlt év júliusában elhatároztam, hogy szentül több állatot tartok. Vamhes lovam és tohenem szaporulatát felnevelem, sertésállományomat pedig úgy növelem, hogy az eladáson és saját szükségletemen kívül beadási kötelezettségemet idén már augusztusra teljesíthessem. A baromfiállomány szaporítását már a nyáron megkezdtem s nagyrésztükét már fel is neveltem. Így tudtam az erre az évre előírt 25 kilóból 21 kilót bevinni a begyűjtőhelyre. Elhatároztam, hogy a pártkongresszusig a még hátrélévő részt is teljesítem. /folyt.köv./

B 12. kiadás

1954 január 27

13 óra 30 perc

/Kása György.... folyt/

- Már hozzáfogtam a tavaszi munkáknál nélkülözhetetlen henger, borona, vetőgép, fogas és egyéb munkeszközök kijavításához. Az ősszel elvetett három és fél hold kalászoson a kedvezőtlen idő miatt gyengébben fejlődik, mint tavaly. De idén is elérem a 14 mázsát, ha kellő időben elvégzem a hengerezést, boronálást, fogasolást. Ugy tervezem, hogy a kalászosokat tavasszal pétisóval fejtrágyázni is fogom. /MTI/

IDÉN 730.000 KILÓVAL TÖBB CSOKOLADÉ-FÉLESÉGET GYÁRTANAK, MINT TAVALY

1954 január 27

Az édesipar 1954-ben a választék növelése mellett sokkal több édességet készít, mint az előző évben. Kétfelhőszázharmincezer kiló cukorkával, 730.000 kiló csokoládéáruval, 2,140.000 kiló tészta édességfélővel gyárt többet. Különösen a táblás csokoládé gyártását növelik. A tésztafélék között több kekszet, nápolyit, sima teasüteményt és cukrászsüteményt készítenek. /MTI/

KORSZERŰ SÜTŐDE BÁZAKERETTYÉN ÉS KISUJSZÁLLÁSON

1954 január 27

A vidék jobb kenyérellátásáért fejlesztik a vidéki sütőüzemeket. Sok vidéki pékséget korszerűsítene, átépítene és több új pékséget építene. A napokban kezdte meg működését Bázakerettyén egy új hatkemencés péküzem. A korszerűen felszerelt sütőedében naponta 80-100 mázsa kenyeret tudnak sütni, ezzel megjavul a közeli olajvidék dolgozóinak kenyérellátása.

Kisujszálláson új, négykemencés pékség építést fejezték be és a hónap végén megkezdik az üzemeltetést. A korszerűen felszerelt pékségben egy műszak alatt 35 mázsa kenyeret süthetnek; de ha szükséges két műszakra térnek át. Kisujszálláson eddig 3-4-féle süteményt sütöttek, most növelik a péksütemények választékát, 12-15 féle péksüteményben változhatnak a fogyasztók.

A két új üzemet korszerű degasztógéppel látták el. Hideg-melegviz, fürdők, öltözők szolgálják a dolgozók kényelmét. Csempézett hófehér termekben dolgoznak a pékek. Ujfahértón az előbbi kettőhöz hasonló, de még nagyobb péküzemet építenek s az év második negyedében ez is elkészül. /MTI/

TAKARMÁNYTERMESZTÉSI ÉS ZÖLDTRÁGYÁZÁSI TAPASZTALATCSERE-ÉRTEKEZLET
A KISTELEKI "FELSZABADULÁS" TSZ-BEN

i Vid Gy K_g No M 1954. január 27.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület Csongrád megyei szervezete a megye mezőgazdasági adottságainak figyelembevételével dolgozta ki munkatervét. A terv szerint ez év első negyedében a községekben és termelősövetkezetekben 12 tapasztalatcsere-értekezletet rendez. Az első értekezletet kedden este tartották a kisteleki "Felszabadulás" termelősövetkezetben, ahová eljöttek a környékbeli termelősövetkezetek tagjai és egyénileg dolgozó parasztok is.

Somorjai Ferenc, a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója előadásában arról beszélt, hogyan lehetne somkórótermesztéssel javítani a nagykiterjedésű, gyengén termő kisteleki homokos földeket. A föld táperojének fokozására a legalkalmasabb a fehérvirágú somkóró, amely mély gyökérzetű, s így jól bírja a szárazságot. A somkóró termesztésének kettős jelentősége van: leszantva a legjobb homoki zöldtrágya, de kiváló fehérjedus takarmánynövény is. A legcélszerűbb rozs után vetni, úgy, hogy szeptember 15-ig a földre kerüljön. A rozs levágása után a somkóró tovább fejlődik, s kiváló takarmányt ad.

Jakobey István, a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatója többévtizedes kutatásai nyomán számolt be a somkóró kaszálásának legkedvezőbb idejéről.

Csiszár Sándor, a kisteleki "Felszabadulás" tsz elnöke hozzászólásában elmondotta, hogy már évek óta foglalkoznak somkórótermesztéssel. Azt tapasztalták, hogy nemcsak szénaként, hanem silózza is szívesen fogyasztják az állatok, s mivel fehérjedus takarmánynövény, répaszelet nélkül is silózható. A silózott somkóróval etetett állatok tejhozama ugrásszerűen emelkedett.

Szanka Anta, a községi tanács mezőgazdasági előadója beszámolt arról, hogy Kisteleken azok a dolgozó parasztok, akik somkóróval zöldtrágyáztak, 7-8 mázsás rozstermést takarítottak be a nyáron, míg a községi átlag az 5 mázsát sem érte el. Most is nagy az érdeklődés a somkórótermesztés iránt: eddig 103 holdra kötöttek szerződést az egyénileg dolgozó parasztok./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 január 27

Mt óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én,
szerdán délben:

A hideg idő tovább tart

Európa középső és keleti területei felett tovább tart a rendkívül hideg idő, s az éjszaka folyamán Lengyelországban minusz 24 - minusz 27, Ukrajna északi részein, valamint Moszkva környékén minusz 27 - minusz 30, sőt egyes helyeken minusz 32 - 33 fokos fagyok alakultak ki. A Földközi-tenger nyugati medencéje fölött tartózkodó ciklon hatására Olaszország déli részein esik az eső, az északi részein és az Alpokon pedig havazik.

Hazánkban kedden többfelé volt kisebb havazás. A lezuhalt csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet nyugaton minusz 8 - minusz 11, az ország többi részén minusz 10 - 14 fokot ért el. Ma reggelre a Dunántul déli részén minusz 13 - 16, másutt általában minusz 18 - 23, sőt Szolnokon és Turkevéen minusz 24 fokos fagy alakult ki. A hegyek hóviszonyairól az Intézet külön jelentést ad ki.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 12.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás: csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen, első orban az ország délnyugati felében havazás. Sokfelé köd. Mérsékelt, időnként élénk keleti szél. Az erős hideg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: csütörtökön reggel délnyugaton: minusz 13 - 16, másutt minusz 21-24, délben délnyugaton: minusz 11-14, másutt minusz 13-16 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön minusz 5 fok alatt lesz./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 január 27

Mt óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én,
szerdán délben:

A hideg idő tovább tart

Európa középső és keleti területei felett tovább tart a rendkívül hideg idő, s az éjszaka folyamán Lengyelországban minusz 24 - minusz 27, Ukrajna északi részein, valamint Moszkva környékén minusz 27 - minusz 30, sőt egyes helyeken minusz 32 - 33 fokos fagyok alakultak ki. A Földközi-tenger nyugati medencéje fölött tartózkodó ciklon hatására Olaszország déli részein esik az eső, az északi részein és az Alpokon pedig havazik.

Hazánkban kedden többfelé volt kisebb havazás. A le-
hullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t.
Napközben a hőmérséklet nyugaton minusz 8 - minusz 11, az ország többi részén minusz 10 - 14 fokot ért el. Ma reggelre a Dunántul déli részén minusz 13 - 16, másutt általában minusz 18 - 23, sőt Szolnokon és Turkevéen minusz 24 fokos fagy alakult ki. A hegyek hóviszonyairól az Intézet külön jelentést ad ki.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 12.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás: csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen, első orban az ország délnyugati felében havazás. Sokfelé köd. Mérsékelt, időnként élénk keleti szél. Az erős hideg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: csütörtökön reggel délnyugaton: minusz 13 - 16, másutt minusz 21-24, délben délnyugaton: minusz 11-14, másutt minusz 13-16 fok között.

X X X

A fűtés elapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön minusz 5 fok alatt lesz./MTI/

Ko

B 15. kiadás

1954 január 27

15 óra 55 perc

ÉRTÉKELTEK A NÉGY NAGY TEXTILGYÁR KÖZÖTTI VERSENYT

i Á Hné Li P Ni

1954 január 27

A könnyűipari minisztérium értékelte a négy nagy textilgyár szövődési között folyó verseny decemberi és legutóbbi negyedévi eredményét. Az értékelés szerint decemberben a Magyar Pamutipar került az élre, második a Kőbányai Textilgyár, harmadik a Kiszepsti Textilgyár, negyedik a Kelenföldi Textilkombinát.

A múlt év negyedik negyedében az összesített eredmény szerint a Kőbányai Textilgyár dolgozott a legjobban, második és harmadik helyen holtversenyben a Kiszepsti Textilgyár és a Magyar Pamutipar. Az utolsó helyezett 1953. negyedik/ is a Kelenföldi Textilkombinát szövődése./MTI/ negyedében

KISÉRLETEK FOLYNAK MEZŐGAZDASÁGI HULLADÉKBÓL BRIKETT KÉSZÍTÉSÉRE

i Á Hné Li P Ni

1954 január 27

A mezőgazdaságban igen sok olyan hulladékanyag keletkezik, amelyet egyáltalán nem lehet hasznosítani vagy pedig igen csekély a felhasználási lehetősége. Most folynak a kísérletek az ilyen hulladékanyagok felhasználására. A tervezők olyan berendezés konstruálásán fáradoznak, amely a kukoricaszár gyökérrészt, a napraforgó szárát és tányérját, a szőlő venyigéjét, a gyümölcsfák metszésekor leeső apró ágacskákat, a len és a kender porzóját megőrli, szárítja és jó fűtőértékű brikettet présel belőle. A berendezés prototipusa még ebben az évben elkészül, a jövőre valószínűleg megkezdik a brikett gyártását is. Az eddigi kísérletek azt mutatják, hogy a berendezés óránként 2.5-3 tonna brikettet tud majd előállítani./MTI/

SZÁZHATVAN GÉPÁLLOMÁST ÉS MEZŐGAZDASÁGI GÉPJAVÍTÓ VÁLLALATOT PATRONÁLNAK A KOHÓ- ÉS GÉPIPARI ÜZEMEK

i SL/HM/Hné Szia M Ni

1954 január 27

Mezőgazdaságunk fokozott fejlesztése érdekében számos üzem dolgozói elhatározták, hogy a gépállomások patronálásával is segítséget nyújtanak a felüknek. A kohó- és gépipari minisztérium most szervezett formát adott a patronálási mozgalomnak; meghatározta, hogy egyes kohó- és gépipari üzemek melyik /folyt.köv./

MTI BEEFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 január 27

16 óra 0 perc

/160 gépállomást... folyt/ i SL/HM/Hné Szia M Ni

gépállomást vagy mezőgazdasági gépjavító vállalatot segíthetik a legeredményesebben. A gyárak már megkepták a hozzájuk becszított gépállomás, illetve mezőgazdasági gépjavító vállalat nevét és a legtöbb helyről már el is küldtek egy-egy mérnököt vagy technikust, aki a helyszínen megtárgyalja a segítség formáját.

A Rákosi Mátyás Művek gyáregységei 18 gépállomást és egy mezőgazdasági gépjavító vállalatot patronálnak. A Szerszámgyár például a lenti és a szentliszlói, az Öntödogyár a bükk és a dömölki, a Korékpárgyár a kámi és a kenyeri, az Acélmű a szedresi és a tanási, a Csögyár a teveli, a Gépgyár a türjei és a zalatárnoki gépállomásnak nyújt segítséget. A nagy-tömegárugyár a Csongrád-megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatot patronálja.

A Vörös Csillag Traktorgyár a szabadszállási és a szakmári, a vaskuti és a tompai, a Beloiannisz-gyár a szarvasi és a tótkomlói gépállomásnak, valamint a Szolnok-megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnak nyújt elvtársi segítséget.

A kohó- és gépiper üzemei eddig 160 gépállomás és mezőgazdasági gépjavító vállalat patronálását vállalták.

A falura küldött mérnök vagy technikus visszeérkezése után beszámol arról, hogy milyen segítséget várnak a gyártól. A gyárakban nyolc-tíztagú brigádok alakulnak, amelyek a helyszínen gépjavításokkal, munkamódszereik átadásával segítenek. Ha a mezőgazdasági gépeket a gépállomáson nem tudják megjavítani, beküldik a patronáló üzemhez és ott végzik el a javítást. /MTI/

A BOGDÁN-BRIGÁD FELAJÁNLÁSA NYOMÁN TIZENÖT NAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT, MÁRCIUS 15-RE ELKÉSZÜL AZ ÚJ AGYAGBÁNYA AZ UJLAKI TÉGLAGYÁRBAN

i GO/B/Gy Li M 1954. január 27.

Az Ujlaki Téglagyárban munkafelajánlásokkal, a negyedévi terv túlteljesítésével készülnek az MDP III. kongresszusára. Bogdán János agyagbányász brigádjának felajánlása különösen jelentős. A múlt év végén új bányanyitására kapott engedélyt a gyár s a műszaki vezetőség elhatározta, hogy tavasszal már az új bányából táplálják a téglá- és cseréppréseket, ami jobb minőséget, kevesebb selejtet jelent majd. Az új bányanyitáshoz mintegy 150.000 köbméter földet kell megmozgatniok /folyt. köv./

B 17. kiadás 1954. január 27. 16 óra 20 perc

/A Bogdán-brigád felajánlása...1.folyt./ i GO/B/Gy Li M

s a bányától új láncpályát kell építeniök a présekhez - mind-
ezt március végéig. A Bogdán-brigád vállalta, hogy a III. párt-
kongresszus tiszteletére 15 nappal a határidő előtt, március
15-re megnyitják az új agyagbányát.

A Pécsi Porcelángyárban a selejt
csökkentéséért harcolnak

A Pécsi Porcelángyárban eddig több mint hatszázan tettek
vállalást a III. pártkongresszus tiszteletére. A korongsok,
égetők legfőbb célkitűzése a selejt csökkentése.

Egyes üzemszettekben máris szép eredmények születtek.
Egyedül az V-ös a lagut-gázkemencénél a gáz minőségének állandó
ellenőrzésével, a gázadagolás pontos szabályozásával, a selejt
csökkentésével az edényáruknál hétezer forint értékű minőségi
megtakarítást érték el január második harmadában a hónap első
tiz napjához hasonlítva.

A körkemencéknél a mázolók figyelmesebb munkával, az
előkészítők és rakók az égetőtokok előírás szerű bekenésével ja-
vitják a minőséget. Az égetők közül Schiller Péter dolgozik a
legkevesebb selejttel: ha gyengébb minőségű a szén, továbbge-
gészeléssel biztosítja a porcelánáru hibamentességét. Nagy gonddal
végzett munkáját havonta 180-200 forintos minőségi prémiummal
jutalmazták.

A korongosműhely végén kis csoport dolgozik: Ruzsinszky
Endre, a porcelánfigurák készítésének mestere és két tanítványa.
A két fiatal alig pár hónapja ismerkedett meg a porcelán disz-
tárgyak öntésével, ragasztásával, de mesterük szerető tanítása
nyomán máris egymás után kerülnek ki közülük a szép porcelán-
disztárgyak: több mint harmincféle figura. Náluk is fontos a
minőség, így teljesíthetik csak a III. pártkongresszusra tett
vállalásukat: az első negyedévben terven felül 20.000 forint ér-
téki disztárgyat készítenek. A választékot újabb három modellel
növelik az első negyedévben.

Igy harcolnak fiatalok és idősek, hogy a III. pártkon-
gresszusra tett felajánlásaik teljesítésével az átlagselajttal
15 százalékkal csökkentsék. Ez az első negyedévben 120.000 forint
értékű többletermelést eredményez.

A téli fagy ellenére is kiváló
eredményeket ér el a borsodi hő-
erőmű zágyvezetékének építésénél
a Bunda-brigád

Bunda János Kossuth-díjas ács tizennégytagu brigádja még
a múlt év végére elkészítette a borsodi hőerőmű zágyvezetékének
Sajó-jobbparti első egykilométeres szakaszát. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. január 27.

16 óra 15 perc

/A Bogdán-brigád felajánlása...2.folyt./ i GO/B/Cy Li M

Az új évben a munka folytatásánál hatalmas akadály tornyosult eléjük: a zajló Sajó. Az a megoldás, hogy minden átkelésnél lejárjanak a mucsonyi hidig, naponta többkilométeres gyaloglást, sok óra kiesést jelentett a brigád valamennyi tagjának.

Hídat építeni ezen a részen a tervek szerint nem kell, sőt a mosott partrész miatt nem is lehet. Valamiképpen azonban meg kellett oldani az átjárás problémáját. Bunda János ekkor Darin Miklós főépítésvezető segítségét kérte.

A főépítésvezető nemcsakára egészen újszerű módon egy lengőhidat tervezett. Ez a lengőhid a parton két méternél mélyebbre leásott vastartócsölpökre van kifeszítve, s vastag drótköteleken nyugszik.

Az elmúlt napokban a befagyott Sajó feletti lengőhídon már megindult a forgalom. A híd teherbírása közel egy tóna s egy személyforgalomra, valamint kézi erővel történő anyagszállításra egyformán alkalmas.

A Bunda-brigád tagjai is ezen a lengőhídon kezdték meg kedden a szerkezeti tuskók és állványzatok szereléséhez szükséges faanyag szállítását. A Sajó felett és a környéken husz foknál is mutatott a hőmérő: a Bunda-brigád ebben a hidegben kezdte meg a zsaluanyagok előregyártását. A brigádvezető jó munkabeosztással úgy csoportosítja a munkát, hogy egyetlenegy brigádtag se legyen fél óránál hosszabb ideig egyhelyben. A szővelők, fűrészelők, a zsaluösszeállítók / idő után emelő és teherhordó munkát végeznek. A brigád tagjai mondogatják, hogy "csak a lusta ember fázik munka közben", ezért szorgalmasan dolgoznak. Természetesen az újonnan felállított lengőhídon hamarabb eljut hozzájuk a melegítő tea is. A Bunda-brigád az elmúlt napokban így ért el átlag százkilenevenhárom százát ékot. / bizonyos

A jövő héten még ennél is nagyobb eredményt akarnak elérni, hiszen a pártkongresszusra azt vállalták, hogy a kongresszus napjára elkészítik a zágyvezeték Sajón tuli részének első negyedét. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 január 27

16 óra 25 perc

AZ ORSZÁG ELSŐ SZALMACELLULOZÉ GYÁRABAN MEGKEZDTEK A PRÓBAGYÁRTÁST

Vid hm/KV/Hné Li P 1954 január 27

A szolnoki papirgyár mellett 1952 júniusában kezdtek meg a 22/3 építőipari vállalat dolgozói az ország első szalmacellulóze gyárának építésével kepcsoletos földmunkálatokat.

Az építőknek, szerelőknek sok nehézséggel kellett megküzdenniük. 1952-53 telén például a kiáradt Tisza hátráltatta a munkát. Azóta azonban a Német Demokratikus Köztársaság segítségével meggyorsult a munka, s a cellulozegyár építői most jelentős állomáshoz érkeztek; megindították az új üzem gépeit, megkezdődött a próbagyártás, az első szalma főzése. A néhánynapos próbagyártás tapasztalatai alapján a szerelők kijavítják a felbukkanó hibákat s a tervek szerint február 15-én adják át rendeltetésének a szolnoki szalmacellulóze gyárat.

A korszerűen felszerelt gyárban ugyszólván minden munkafolyamatot gép végez. /MTI/

KÖZEL FÉLMILLIÓ FORINT PÉNZJUTALMAT KAPNAK AZ ŐSZI FORGALOMBAN LEGJOBB MUNKÁT VÉGZETT TEHERAUTÓFUVAROZÁSI DOLGOZÓK

t VT/ Hné Li P

1954 január 27

Szerdán délben Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese az őszi forgalomban kiváló eredményt elért 80 teherautófuvarozási dolgozót - gépkocsivezetőket, szerelőket, mérnököket, műszaki szakembereket, stb. - pénzjutalomban részesített. A most megjutalmazottakkal együtt az őszi forgalomban legjobb munkát végzett többszáz dolgozó összesen 450.000 forint pénzjutalmat kap.

Katona Antal a jutalmak átadásakor a többi között hangsúlyozta: a kormányprograma szellemében a jövő egyik legfontosabb célkitüzése, hogy a falu dolgozói részére még jobb áruellátást biztosítsanak. A teherautófuvarozásra ezen a téren igen komoly feladatok hárulnak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 január 27

17 óra 35 perc

SZOVJET ÉPÍTŐIPARI KÜLDÖTTSÉG ÉRKEZETT HAZÁNKBA

t VT-Sz/Hné Li P Ni 1954 január 27

Szerdán délelőtt Mihail F. Nadtocsij, a Szovjet-unió építésügyi miniszterhelyettesének vezetésével 15 tagú építőipari küldöttség érkezett hazánkba. Fogadásukra a Keleti-pályaudvaron megjelent Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Kilián József építésügyi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium képviselői. Jelen volt a küldöttség fogadásán J.V. Andropov szovjet nagykövetségi tanácsos és a nagykövetség több tagja.

A küldöttség előreláthatóan két hétig tartózkodik hazánkban./MTI/

KÉT KÖBÖL FARAGOTT SZALAGDOMBORMŰ

i Fm/Fm/Hné Be M 1954 január 27

kerül a berentei kákszolómű irodáépületének homlokzatára. A domborművek szélessége 75 centiméter, hosszúsága pedig külön-külön 5 méter. A hatalmas reliefek elkészítésével Balázs István és Madarassy Walter szobrászművészeket bízták meg, akik már hozzá is kezdtek a kivitelezéshez./MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA

k MTA & F/Hné KÁ No P M 1954 január 27

agrártudományok osztálya csütörtökön délután 1/4 6 órakor vitasülést tart az Állatorvostudományi Főiskola belgyógyászati tanszékének előadótermében. Az ülésen Mócsy János akadémikus "A lengyelországi és bulgáriai állatkórházak" címmel tart előadást./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. január 27.

17 óra 45 perc

EBBEN AZ ÉVBEN PÉCSETT, NYIREGyhÁZÁN ES SZOLNOKON UJ HÉTKILOWATTOS ADOKAT ÉPITENEK

i Á/PE Li P VE

1954. január 27.

A felszabadulás óta az ország főbb ipari és mezőgazdasági vidékein több helyi műsoradó állomást és stúdiót építettek. Ezek az adóberendezések igen kis teljesítményűek, mindössze 8-15 kilométeres körzetben biztosítják a helyi műsoradások zavartalan vételét. Eddig Nyiregyházán, Miskolcon, Győrött és Pécsett épültek ilyen kisteljesítményű adóberendezések, Szolnokon pedig most folyik az építése.

Ebben az évben már lehetővé válik, hogy egész megyék területén hallgathassák a rádióelőfizetők a helyi műsorokat. Nyiregyházán, Pécsett és Szolnokon a meglévő kisteljesítményű adók mellé új, jóval erősebb 7 kilowattos adókat építenek. Ezek felhasználásával nagy körzetekben is jól lehet majd hallani a helyi műsorokat.
/MTI/

- - - -

ÉLÜZEMEK A KOHÓ- ÉS GÉPIPARBAN

i T^r/Gy Sza P VE 1954. január 27.

A kohó- és gépipari minisztérium a vasas szakszervezettel és a kohászati szakszervezettel karöltve az 1953. évi negyedik negyedévi eredmények alapján értékelte az "Élüzem" címért folyó verseny állását. Az értékelés szerint az alábbi vállalatok nyerték el az "Élüzem" címet:

Szerszámgépgyártás

Első a Budapesti Szerszámgépgyár. A IV. negyedévi befejezett termelési tervét 109.3 százalékra, teljes termelési tervét 106.5 százalékra teljesítette. Tervszerűsége 100 százalékos volt. A III. negyedévhez viszonyítva 10 százalékkal csökkentették a selejtet. Az exportterv teljesítésében 111.6 százalékos eredménnyel jó munkát végeztek.

Második a Lemezmegmunkáló Gépek Gyára.

Egyéb gépgyártás

terén első a DMÁVAG Gépgyár. Befejezett termelési tervét 104.6, teljes termelési tervét 103.4 százalékra teljesítette, 96.3 százalékos tervszerűség mellett. A harmadik negyedévhez viszonyítva 15 százalékkal csökkentették a selejtet. Exporttevéüket 112 százalékra teljesítették.

Második a Békéscsabai Forgácsolószerszámok Gyára.

/Folyt. köv./

B 22. kiadás

1954. január 27.

18 óra 35 perc

/Élüzemek...1.folyt./ i TP/Gy Szia P VE

Mezőgazdasági gépgyártásban

az első helyet a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár vitta ki. Befejezett termelési tervét 123.9, teljes termelési tervét 118.9 százalékra teljesítette. A negyedik negyedévben több ezer kisgépet gyártott, elsősorban az egyéni parasztgazdaságok számára. Pótalkatrész gyártási tervét éves viszonylatban is csaknem 200 százalékkal teljesítette.

A mezőgazdasági gépgyártás terén a második helyet az EMAG érdemelte ki.

Üzemgépeszet

terén első az Acélöntő és Csőgyár, második a Borsodvidéki Gépgyár.

Autó- és Traktoriparban

első a Vörös Csillag Traktorgyár. Befejezett termelési tervét 106.7, teljes termelési tervét 107.1 százalékra teljesítette. Tervszerűsége 99.5 százalékos volt. A negyedév folyamán jelentősen csökkentette a selejtet is. A negyedik negyedévben behozta az SL traktorok gyártásánál mutatkozó elmaradását, valamint export és pótalkatrészgyártási tervével kapcsolatos elmaradásait.

RM Gépgyárak

Első a Golyócsapágygyár. Befejezett termelési tervét 99.8 százalékos tervszerűség mellett 116.8, teljes termelési tervét 121.8 százalékra, exporttervét pedig 180.4 százalékra teljesítette. Új technológiai eljárások, valamint újítások bevezetésével jelentősen megjavították a csapágyak minőségét. Az anyagellátás jó megszervezésével folyamatosabbá tették a termelést.

Második ^{RM} az Varrógépgyár.

Tömegeiparban

első a Bonyhádi Zománegyár. Befejezett termelési tervét - teljes termelési tervével együtt - 112.9 százalékra teljesítette. Újítások és a műszintterv kidolgozásával, azok bevezetésével jelentős munkaidőmegtakarítást értek el. Terveken felül kooperációs segítséget nyújtottak több vállalatnak. A minőség javításában is jó eredményeket értek el.

Második a Salgótarjáni Vasöntő és Tüzhelygyár.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. január 27.

18 óra²⁵ perc

/Élüzemek...2.folyt./ i TP/Gy Szia P VE

Erősáramu iparban

első a Klement Gottwald Villamosági gyár. Befejezett termelési tervét 113.6, teljes termelési tervét 109.1 százalékban teljesítette. Exporttervét nagymértékben túl teljesítette. Jelentős eredményeket értek el a selejt csökkentésében, valamint az ütemes, egyenletes termelés fejlesztésében. Példamutató munkát végeztek egyes turbógenerátorok megjavításával.

Második a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára.

Híradástechnika

terén első a Magyar Adócsőgyár. Befejezett termelési tervét 124, teljes termelési tervét 121.8 százalékra teljesítette. Élenjárt a kooperációs kötelezettségek teljesítésében, segítségnyújtásban.

Második a Konverta Egyenirányító gyár.

Műszeriparban

első a Laboratóriumi Felszerelések Gyára, második a Debreceni Orvosi Műszergyár.

Kohászati

üzemeink közül első a Borsodnádasdi Lemezgyár. Befejezett termelési tervét 102.5 százalékban teljesítette, teljes termelési tervével együtt. Tervszerűsége csaknem 97 százalék. Exportkötelezettségnek a gyár 100 százalékban eleget tett. Jelentősen csökkentették a selejtet, gondot fordítottak a munkavédelmi berendezésekre és egyéb szociális létesítményekre.

Második az Ozdi Kohászati Üzemek, míg a harmadik helyet a Lenin Kohászati Művek foglalták el.

A tűzállóanyagiparban

első a Metallochemia lett.

A járműiparban

az első helyet ismét a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gőpgyár szerezte meg. Befejezett termelési tervét 126.9, teljes termelési tervét 108.5 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Exporttervében 123.6 százalékot értek el. Fontos feladatoknak tekintették az alkatrész-gyártást. Munkájukban nagymértékben felhasználták a műszintterveket, új módszerek, például a Koleszov-módszer bevezetését. Kooperációs kötelezettségeiknek határidőre eleget tettek, sőt terven felüli szállításokat is végeztek. A termelékenységét 8 százalékkal növelték. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. január 27.

18 óra 40 perc

/Élüzemek...3.folyt./ i TP/Gy Szia P VE

A hajóiparban

első az Obudai Hajógyár. Befejezett termelési tervét 149.3, teljes termelési tervét 103.9 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Exporttervében 147.7 százalékot ért el. Helyes szervezési, műszaki intézkedésekkel biztosították a folyamatos munkát. Terven felül segítséget nyújtottak a Láng Gépgyárnak. Gondot fordítottak a dolgozók szociális és kulturális ellátásának biztosítására is. /MTI/

CSAKNEM HARMINC NÓGRÁD MEGYEI KÖZSÉGBEN VETİPETTEK SZERDÁN MEZŐGAZDASÁGI ÉS ÁLLATTENYÉSZTÉSI OKTATÓFILMEKET

t Vid -cz/-cz/Gy -cz P VE 1954. január 27.

A Nógrád megyei tanács népművelési és mezőgazdasági osztályának kezdeményezésére rendezett mezőgazdasági filmlapok keretében szerdán a megye csaknem harminc községében, köztük Palotáson, Pásztón, Érsekvadkerten, Tolmácson, Nagylócon, Mátramindszenten vetítettek mezőgazdasági és állattenyésztési oktatófilmeket. Bemutatták a többi között az "Állatok teleltetése", a "Helyes malacnevelés", a "Téli takarmányozás", a "Helyes trágyakezelés" és a "Fajtrágyázás jelentősége" című dokumentumfilmeket. Az előadást valamennyi községben anélkül követte, amelyen a filmet látottakat mezőgazdasági szakemberek értékelték, megmagyarázták a dolgozó parasztoknak a tanácsokat adtak azok helyi alkalmazására. /MTI/

A SZÉNCSATA HIREI

ö Vid Vg/He/Gy Szia M 1954. január 27.

A rendkívül kegyes idő és a hóakadályok okozta nehézségek ellenére legtöbb bányánkban napról-napra diadalmasan növekszik szénbányászaink munkalendülete. Legyőzve az időjárás viszontagságait, bányászaink bátran küzdenek a több szénért és felajánlásokkal, párosversenyekkel készülnek pártunk III. kongresszusára. Adjanak ehhez a törekvéshöz a szakszervezetek és a műszaki vezetők fokozottabb segítséget, rendszeresebb támogatást.

A várpalotai és dudari bányafőmérnökök párosversenye

Vas László várpalotai bányafőmérnök levelet írt Dudarra Jármai Ervin főmérnöknek, amelyben hagyományos párosversenyük felújítását javasolja.

"Versenyünket olyan időszakban újítjuk fel - írja levelében Vas László - amikor az egész ország új munkasikerek kivívásával
Folyt.köv./

/A szénészeti hírei, 1. folyt./ ö Vid Vg/He/Gy Szia M

a kormányprogram időszerű feladatainak maradéktalan végrehajtásával készül pártunk III. kongresszusára. A dolgozók növekvő munkalendületének az adhat szárnyat, ha biztosítjuk számukra a műszaki és egyéb feltételeket."

Vas László főmérnök ezután ismerteti a dolgozók nevében tett vállalást. Az ország zavartalan szén- és energiaellátása érdekében a várpalotai bányászok vállalják, hogy a kongresszus összeülése napjáig tervükön felül 15.000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak. A főmérnök megígéri, hogy minden üzemben nagyteljesítményű munkahelyeket alakít ki. Ezek elővájására februárban két F 4-es szénkőbájnt állítanak üzembe. Fokozzák a frontfejteségi munka biztonságát, csökkentik az önköltséget. Beépítenek 500 darab új vastámat a frontműveléseken és így 1000 köbméter bányafát takarítanak meg a kongresszusig. A dolgozók munkafeltételeinek megjavítására a Ferenc-bányában 2000 köbméteres ventilátort szerelnek fel, s megoldják a Ferenc- és az Ősi-uti aknaüzem dolgozóinak ivóvizellátását.

Az utóbbi időben a várpalotai bányákban romlott a szén minősége. Ezért a főmérnök vállalja, hogy a kongresszusi versenyben a jelenlegi 1 és fél százalékos meddőarányt 1 százalékra szorítják le. Javasolja végül, hogy a párosversenyt havonta értékeljék.

A dudari bányafőmérnöke a versenykihívást elfogadta.

Jó versenykilátás a Csipkés-bányában

A Mátránovádi Szénbányák Vállalat Csipkés-üzemének dolgozói havi tervük esedékes részét több mint 700 tonnával túlteljesítették, s ezzel elősegítették az egész vállalat jó munkáját. A Mátránovádi Szénbányák Vállalat rendszeresen teljesíti előírányszintjét.

A Csipkés-üzemben jó a versenykilátás. Műszak után minden brigád eredményét értékelik, s a díszes versenytáblán a napi tervteljesítés mellett feltüntetik a csapatok havi tervteljesítését is. Számon tartják a versenytáblán a brigádok vállalását és a vállalások teljesítését. A termelésben élenjáró dolgozókat az üzemi hangszórók népszerűsítik. Homokterenyé és Nádujfalu községekben, ahonnan a legtöbb dolgozó jár az üzembe, külön versenytáblák hirdetik a bányászok eredményeit. A vállalat fűszerekara is gyakran köszönti az üzem élenjáró dolgozóit.

/Folyt.köv./

h

/A szénosata hirei...2.folyt./ ö Vid Vg/He/3y Szia M

Egészen más képet mutat a versenynyilvánosság a Tiribesi Szénbányák Vállalat tiribesi aknaüzemében. Itt a szakszervezet vezetői, de az üzem műszaki vezetői sem tekintik feladatuknak a munkaverseny szervezését és az élenjáró dolgozók népszerűsítését. Ennek következményeként az üzem dolgozóinak alig 54 százaléka vesz részt a szocialista munkaversenyben. A brigádok tagjai nem tudják, mennyit kell termelniük ahhoz, hogy elősegítsék az adósság törlesztését. Így nem lehet csodálkozni azon, hogy a tiribesi aknaüzem ebben az évben tovább növelte 1953.-ból származó adósságát.

Gazdátlan a verseny a gyöngyösi aknaüzemben

A gyöngyösi aknaüzem hazánk egyik legkorszerűbb bányája. Minden frontról kaparószalag viszi a szenet az 1200 méter hosszú szállítószalagra, amely egyenesen a rakodóba továbbítja. Az alig egy éves aknaüzem dolgozói számos sikert arattak már a termelőmunkában. Napi terveiket januárban is rendszeresen teljesítik. A pártkongresszusra feljárulékosokkal, lelkes versenyel készülnek.

A bányai szakszervezeti bizottsága azonban nem jó gazdája a versenymozgalomnak. A versenytáblákon látható eredmények olvashatók, s a dolgozók hiába érdeklődnek a verseny állásáról, senki sem tud felvilágosítást adni. Ez a hanyagság a versenylendület csökkenését eredményezi. A szakszervezetnek sürgősen ki kell javítania a hibákat, és jó felvilágosító munkával kell segítenie a kongresszusi versenyt.

Lelkes verseny Petőfi-altárón

Petőfi-bánya legnagyobb aknaüzemében, Petőfi-altárón a frontbrigádok még az év elején elhatározták, hogy versenyre kelnek a havi terv három hét alatti teljesítéséért. Misinoki István brigádja eddig 1500 tonna szenet adott terven felül. Godó Sándor brigádja három hét alatt befejezte havi tervét, s azóta ezer tonna szenet adott terven felül. Godó Sándor brigádja a kongresszus tiszteletére versenyre hívta Loy Árpádnak, a szocialista munka hősének brigádját. Loy Árpád brigádja a versenykihívást elfogadta.

A tatobányai VIII-as akna befejezte január havi tervét

A szokatlamaul hideg időjárással sok harcot vívnak a tatobányai VIII-as akna dolgozói. Különösen a lejtős-akna ad sok gondot. 20 fokos hidegben, a jéggel dacolva dolgoznak a szállításkor. A nehézségek azonban nem gátolhatják a VIII-as akna dolgozóinak eredményes munkáját. Az akna bányászai szerda reggelre már 116 százalékos átlagot értek el a havi terv teljesítésében, szerdán délután pedig büszkén jelentették, hogy a januári terv utolsó csillagát is felszínre küldték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. január 27.

19 óra¹⁰ perc

TEREMTSÉK MEG A BÉKÉS TERMELÉS ÉS AZ ALKOTÓ MUNKA FELTÉTELEIT -
ÜZENIK A MAGYAR DOLGOZÓK BERLINBE

OBT -cz Gy P VE 1954. január 27.

A külügyminiszterek tanácskozásának megkezdése óta egyre nagyobb számban érkeznek az Országos Béketanácsához táviratok, amelyekben a dolgozók tüdvözik a berlini értekezletet és hangoztatják a megegyezés követelésének.

"Mi, Opályi község békeharcosai követeljük, hogy szűnjön meg végre az egész világon a gyűlölködés, hogy a népek békében élhessenek és a szebb jövőért dolgozhassanak" - írják táviratukban a község békegyűlésének résztvevői. A kisterenyei bányászok a következő üzenetet küldték: "Figyelemmel kísérjük a nemzetközi eseményeket és nagy várakozással tekintünk a négy nagyhatalom külügyminisztereinek tanácskozása felé. Azt várjuk, hogy e nagyjelentőségű tanácskozás határozatai és eredményei megszilárdítsák a világ békéjét és a háborús veszély elhárításával megteremtsék a békés termelés és az alkotómunka feltételeit."

"Köszöntjük a berlini külügyminiszteri értekezletet, - írják a sükösdői "Vörös Zászló" tsz dolgozói. - Őszintén kívánjuk, hogy a nagyhatalmak tegyenek eleget a világ dolgozói kívánságának: fáradozzanak a világbéke biztosításán és közös megegyezéssel hozzák meg az emberek számára a békét, a nyugalmat." A kaposvári járás békebizottsága a járás minden békeszerető emberének érzéseit tolmácsolta táviratában: "Kívánjuk, hogy a külügyminiszterek tanácskozása eredményesen szolgálja a népek békéjének ügyét. Kívánjuk, hogy az elfogadott napirend alapján hozzanak megnyugtató határozatokat, vonják be a népi Kínát a tárgyalásokba."

Táviratot küldtek még Tataháza békeharcosai, Kapospula község békebizottsága, a rétsági járási tanács, Nőtincs község dolgozói, a kaposvári Vas- és Fémipari kombinát békebizottsága, Tereske, Horpács, Nézs községek dolgozói, a nagyatádi járási tanács, Csurgó dolgozói, Szendehely békeharcosai, a székesfehérvári Vadász-tölténygyár dolgozói, a salgótarjáni Acélárugyár forgácsolóüzemének dolgozói, az Állami Nyomda könyvkötészetének dolgozói, a szarvasi Táncsics tsz tagsága, Toponár, Legénd, Piliny, Attala, Nagyoroszi, Bácsbokod, Szécsénke, Talsómocsolád, Berkenye községek, a kaposvári Mélyfűrő vállalat dolgozói, a budapesti Mintagépgyár dolgozói, a salgótarjáni Közgazdasági Technikum tanulói, a kaposvári postások, a székesfehérvári MASZOBAL dolgozói és még nagyon sokan mások./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. január 27.

14 óra³⁰ perc

PÁZMÁNY LÁSZLÓ ÓZDI ELŐHENGERTÉSZ BRIGÁDJA KIVÁLÓ TERMELÉSI GYŐZELMEKKEL
KÉSZÜL A KONGRESSZUSI VERSENYRE

i Vid TP/F/Gy Szia P VE 1954. január 27.

Pázmány László előhengerész és brigádja az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói közül elsőnek tette a pártkongresszus tiszteltetésére felajánlást. Megfogadták, hogy első negyedévi előirányzatukat 500 mázsa anyag hengerlésével teljesítik, selejtjük az előző negyedévi 0.34 százalékról 0.26 százalékra, míg a minőség megjavítása érdekében a másodrangú hengereltáru mennyiségét az előző negyedével szemben tíz százalékkal csökkentik.

A kiváló előhengerész tudja, hogy a pártnak adott szó kötelez. Munkaidejének minden percében az a gondolat vezeti, hogyan lehetne a vállalást legjobban teljesíteni. Így volt ez a keddi éjjeli műszakon is. Pázmány László irányította a munkamenetet. Nagyszerűen haladt a termelés, de a műszak közepén a hengerek egyszer csak leálltak. Üzemzavar következett be, a brigádvezető azonban az ügyeletes villamoskarbantartóval rövid idő alatt elhárította az akadályt és a termelés zavartalanul folyt tovább. A jó eredmény nem is maradt el. Szerdán már a kora reggeli órákban hirdették a termelési eredményeket mutató táblák, hogy a Pázmány-brigád 160 százalékra teljesítette a műszakra előírt feladatát. Így harcolnak az ózdi hengerészek adott szavuk teljesítéséért. /MTI/

EMLEKELŐADÁS ADY ENDRE HALÁLÁNAK 35. ÉVFORDULÓJÁN

i HA/KV/PE Bc P

1954. január 27.

A Magyar Írók Szövetsége székházában szerdán este Ady Endre halálának 35. évfordulója alkalmából emlékünnepe volt. Az emlékesten Földessy Gyula Kossuth-díjas irodalomtörténész "Ady lírai monumentalitása" címmel tartott előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1954. január 27.

20 óra 20 perc

NYIKOLÁJ METROPOLITA ELŐADÁSA DEBRECENBEN

t Vid -cz/PE -cz P VE

1954. január 27.

Nyikoláj metropolita, az Orosz Orthodox Egyház Szent Szinódusának tagja kedden este a debreceni nagytemplomban "Az egyház és a békeharca" címmel előadást tartott. Előadásában hangsúlyozta, hogy a háború ellenkezik a krisztusi tanítással és ma már millió és millió különböző felkeozetű keresztény munkálkodik a béke megszilárdításán. A keresztény tanításokkal nem egyeztethető össze a támadásra készülés, vagy azoknak a támogatója, akik atombombák vagy szárnyas rakéták segítségével akarnának a keresztény civilizáció "megvédésének" ürügye alatt agressziót elkövetni.

Előadása befejező részében a metropolita a következőket mondotta:

- A földkereskségén élő minden becsületos ember vegye kezébe a béke ügyét. Legyen áldott a béke védelmezőinek munkássága. Nöjjön és erősödjék a mi békenozgalmunk. Legyenek a világ keresztényei egység esek a béke védelmének szent ügyében.

x x x

Nyikoláj metropolita szerdán délelőtt a debreceni kollégium oratóriumában "Egyházi élet a Szovjetunióban" címmel tartott előadást a magyarországi retorikátus egyház esperesei, negyei missziói előadói, valamint a debreceni teológiai akadémia tanári kara és hallgatói előtt. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. január 27. 22 óra 05 perc

"ISMERD MEG MISKOLCOT" - ELŐADÁS ÉS PÁLYÁZAT MISKOLCON

vid PE VE

1954. január 27.

Az ország második legnagyobb városává fejlődő Miskolc multjának, jelenének és jövőjének megismerésére a miskolci városi tanács népművelési osztálya és a Szakszervezetek Megyei Tanácsa a miskolci Hermann Ottó muzeum közreműködésével négy előadásból álló sorozaton ismerteti meg Miskolc lakosságával a város történetét. Az előadássorozattal párhuzamosan várostörténeti pályázatot is hirdettek, ahol a pályázóknak a város történetéből vett 15 kérdésre kellett válaszolni.

/szerdán

A várostörténeti előadássorozat első előadására és egyben a pályázat eredményeinek kihirdetésére I - este került sor. Miskolc történetének legkevésbé ismert fejezetét, a honfoglalás előtti időket ismertették. Beszélt az előadó a többi közt a Szeleta és a subalyuki barlangi ősember életéről, a kelta vas-hámorok leleteiről.

Az SZMP kulturottthon nagytermében összegyűlt nagyszámu érdeklődő közönség élénk figyelemmel hallgatta az előadást, amit a közeljövőben Miskolc középkori., majd ujkori történetével, végül pedig Miskolc jövő fejlődésével foglalkozó előadás követ.

Nagy érdeklődés mellett osztották ki a várostörténeti pályázat díjait is. Néprádiót, aktatáskát, irókészletet adtak át a 15 kérdést hibátlanul megfajtó nyerteseeknek. Számos pályázót értékes könyvekkel, elismerő oklevéllel jutalmaztak. /MTI/

- - - -

"A "VIDÁM VERSENY" DEBRECENI BEMUTATÓJA

vid PE VE

1954. január 27.

Szerdán este a debreceni Béke filmszínházban zsufolt nézőtér előtt bemutatták a "Vidám verseny" című új, szines filmet. Az ünnepi bemutatón szerepelt a VIT-dijas debreceni népi együttes, megnyitót Kiss Ferenc, az együttes tagja mondott. A filmben szerepelt a debreceni népi együttes is. /MTI/

II

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

31.
B kiadás

1954. január 27.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1954. január 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, szerdán este 21 órakor:

Az erős hideg tovább tart

Európa középső területein leszálló légáramlással tovább tart a csendes, száraz hideg idő, A Földközi-tenger nyugati medencéje fölött tartózkodó ciklon hatására Olaszország déli vidékein további esőzések vannak, az északi részeken pedig havazik.

Hazánkban szerdán a délelőtti órákban a Dunántulon néhány helyen volt kisebb havazás. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet általában minusz 11 - minusz 14, Szolnokon minusz 15 fokot ért el. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen, elsősorban délen havazás. Sokfelé köd. Mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti-keleti szél. Az erős hideg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel délnyugaton minusz 15 - minusz 18, másutt minusz 21 - minusz 24, délben délnyugaton minusz 11 - minusz 14, másutt minusz 13 - minusz 16 fok között.

A Duna vízállása szerdán délben Budapestnél 313 cm. /MTI/

V é g e

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás 1954. január 27. 22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1954. január 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, szerdán este 21 órakor:

Az erős hideg tovább tart

Európa középső területein lezálló légáramlással tovább tart a csendes, száraz hideg idő, A Földközi-tenger nyugati medencéje fölött tartózkodó ciklon hatására Olaszország déli vidékein további esőzések vannak, az északi részeken pedig havazik.

Hazánkban szerdán a délelőtti órákban a Dunántulon néhány helyen volt kisebb havazás. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet általában mínusz 11 - mínusz 14, Szolnokon mínusz 15 fokot ért el. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen, elsősorban délen havazás. Sokfelé köd. Mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti-keleti szél. Az erős hideg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel délnyugaton mínusz 15 - mínusz 18, másutt mínusz 21 - mínusz 24, délben délnyugaton mínusz 11 - mínusz 14, másutt mínusz 13 - mínusz 16 fok között.

A Duna vízállása szerdán délben Budapestnél 313 cm. /MTI/

V é g e

2